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Α. Γενικά Στοιχεία & Περιγραφή Προγράμματος 

Τίτλος Προγράμματος: Υιοθέτηση Αρχών και Στρατηγικών ESG (Περιβαλλοντική, Κοινωνική & 
Εταιρική Διακυβέρνηση) σε εταιρικό περιβάλλον. 

 
Συνολική διάρκεια (σε αριθμό ωρών και αριθμό εβδομάδων): 150 ώρες, 8 εβδομάδες 

 
Μονάδες ECTS: 6 

 
Μέθοδος υλοποίησης και διαδικασίες παρακολούθησης 

Εξ αποστάσεως 

 
Θεματικό Πεδίο 
1. Κοινωνικών Επιστημών 
2. Θετικών Επιστημών και Τεχνολογίας 

 
Διδακτικές Ενότητες του Προγράμματος: 
1. Ρυθμιστικό Πλαίσιο και Υποχρεώσεις Ενσωμάτωσης ESG 
2. ESG Στρατηγική, KPIs και Αναφορές: Από τη Χαρτογράφηση Δεδομένων στην Πράξη 
3. Υπεύθυνες Επενδύσεις και ESG Κίνδυνοι: Από την Αξιολόγηση στην Ενσωμάτωση στα Επενδυτικά 

Κριτήρια 
4. ESG & Περιβάλλον: Πρακτικά Βήματα για Επιχειρήσεις 
5. ESG στην Κοινωνία και την Εταιρική Διακυβέρνηση: Πρακτικές Εφαρμογές και Παραδείγματα 
6. Τεχνολογία και Τεχνητή Νοημοσύνη: Επιταχυντές ESG Στρατηγικών 
7. Το ESG στην Επιχειρησιακή Πραγματικότητα 
8. Διαδραστικό Case Study: ESG στην Πράξη 

 
 
 

Σκοπός και προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα του προγράμματος 
Ο σκοπός του συγκεκριμένου σεμιναρίου είναι να παρέχει στους συμμετέχοντες όχι μόνο τις 
απαραίτητες γνώσεις, δεξιότητες και εργαλεία, αλλά και την απαραίτητη οπτική για να κατανοήσουν 
σε βάθος τη σημασία της ενσωμάτωσης των αρχών ESG στις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες και 
στρατηγικές, λαμβάνοντας γνώση όλων των τελευταίων βέλτιστων πρακτικών αλλά και κανονιστικών 
εξελίξεων. 
Μέσα από το σεμινάριο, οι συμμετέχοντες θα αποκτήσουν τη δυνατότητα να αναλύουν και να 
αξιολογούν τους περιβαλλοντικούς, κοινωνικούς και εταιρικούς παράγοντες που επηρεάζουν τις 
επιχειρήσεις τους, να αναπτύσσουν βιώσιμες πρακτικές λαμβάνοντας υπόψη ρίσκα και ευκαιρίες, να 
λαμβάνουν επιτυχημένες αποφάσεις που συμβάλλουν στη μακροπρόθεσμη επιτυχία και 
υπευθυνότητα των οργανισμών τους και όλα αυτά ενσωματώνοντας και τα πιο σύγχρονα τεχνολογικά 
εργαλεία και τεχνολογίες όπως το ΑΙ. 
Επιπλέον, θα εξετάσουν πραγματικά παραδείγματα και μελέτες περιπτώσεων, αποκτώντας έτσι μια 
πρακτική κατανόηση του πώς μπορούν να εφαρμόσουν τις αρχές ESG με αποτελεσματικότητα και 
συνέπεια. 
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Μετά το πέρας του προγράμματος ο/η εκπαιδευόμενος/η θα είναι σε θέση να: 

 
1. Προσδιορίζει τις βασικές αρχές και στρατηγικές ESG και πώς αυτές εφαρμόζονται στο εταιρικό 
περιβάλλον. 
2. Αναγνωρίζει τους περιβαλλοντικούς, κοινωνικούς και εταιρικούς κινδύνους και ευκαιρίες που 
επηρεάζουν την επιχείρηση στα πλαίσια εφαρμογής αυτών των πολιτικών. 
3. Διατυπώνει πολιτικές και διαδικασίες που ενσωματώνουν τις αρχές ESG στην επιχειρηματική 
στρατηγική και να τις εφαρμόζει 
4. Να παρακολουθεί τις τελευταίες κανονιστικές εξελίξεις και τις βέλτιστες πρακτικές στον τομέα του 
ESG. 
5. Να αξιολογεί την επίδραση των ESG παραγόντων στη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα και 
υπευθυνότητα των οργανισμών και να εξάγει δείκτες απόδοσης KPIs. 
6. Να χρησιμοποιεί σύγχρονα τεχνολογικά εργαλεία, συμπεριλαμβανομένης της τεχνητής νοημοσύνης 
(AI), για την ενίσχυση των ESG στρατηγικών. 
7. Να ενσωματώνει ESG κριτήρια στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων για να ενισχύσει την εταιρική 
υπευθυνότητα και ανταγωνιστικότητα. 
8. Να συντονίζει ομάδες εργασίας για την υλοποίηση των στρατηγικών ESG σε διάφορα τμήματα της 
επιχείρησης. 
9. Συμμετέχει στο σχεδιασμό συστημάτων συγκέντρωσης των δεδομένων που απαιτεί μια ESG 
αναφορά. 
10. Συμμετέχει στη σύνταξη αναφορών ESG ||9 
11. Αξιοποιεί τις γνωστικές και ψυχοκινητικές δεξιότητες που έχουν αποκτηθεί προς όφελος του 
συνόλου είτε πρόκειται για επιχείρηση, είτε για οργανισμό, είτε για την κοινωνία και προφανώς για 
τον/την ίδιο/ίδια. 
12. Προάγει την κοινωνικά υπεύθυνη λειτουργία των επιχειρήσεων και οργανισμών. 
13. Συνηγορεί υπέρ της υιοθέτησης δράσεων που προάγουν την ESG εικόνα των επιχειρήσεων και 
οργανισμών. 

 
 

 
Σε ποιους απευθύνεται το πρόγραμμα 

Το σεμινάριο απευθύνεται σε Διοικητικά και άλλα υψηλόβαθμα στελέχη που είναι υπεύθυνα για τη 
στρατηγική και τη διακυβέρνηση των οργανισμών τους, σε Δημόσιους Φορείς, σε Νομικούς 
Σύμβουλους, σε Επαγγελματίες Ανθρώπινου Δυναμικού καθώς και σε νέους επιστήμονες και 
ερευνητές. 
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Στοιχεία Επιστημονικά Υπεύθυνου 

 
 

 

Ονοματεπώνυμο: Αλέξανδρος Κούλης 

Ιδιότητα: Επίκουρος Καθηγητής 

Email Επιστημονικά Υπεύθυνου: akoulis@eap.gr 

Σχολή: Κοινωνικών Επιστημών 

 

 
Σύντομο βιογραφικό σημείωμα Επιστημονικά Υπεύθυνου 
Ο Αλέξανδρος Κούλης είναι Επίκουρος Καθηγητής στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, Σχολή 
Κοινωνικών Επιστημών, με γνωστικό αντικείμενο «Διαχείριση χαρτοφυλακίου θεσμικών επενδυτών και 
εναλλακτικές επενδύσεις». Έχει αποφοιτήσει από το Μαθηματικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Πατρών. 
Είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος στα Εφαρμοσμένα Οικονομικά και Χρηματοοικονομικά του 
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και Διδακτορικού Διπλώματος Ph.D. του Πανεπιστημίου Στερεάς 
Ελλάδας. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στο γνωστικό αντικείμενο της 
Χρηματοοικονομικής, με έμφαση στην διαχείριση χαρτοφυλακίου, τις επενδύσεις και στη διαχείριση 
κινδύνων. Έχει δεκαπενταετή επαγγελματική εμπειρία στο χώρο των επενδύσεων και είναι 
πιστοποιημένος Διαχειριστής Χαρτοφυλακίου από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς της Ελλάδας και της 
Κύπρου. Τέλος είναι μέλος στο Μητρώο Εισηγητών στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών. 

 
 

Στοιχεία Ακαδημαϊκού Υπεύθυνου 

 

 

Ονοματεπώνυμο: Αυγουστίνος Δημητράς 

Ιδιότητα: Καθηγητής 

Email Ακαδημαϊκού Υπεύθυνου: dimitras@eap.gr 

Σχολή: Κοινωνικών Επιστημών 

 
Σύντομο βιογραφικό σημείωμα Ακαδημαϊκού Υπεύθυνου 
Ο Αυγουστίνος Ι. Δημητράς είναι Καθηγητής Χρηματοοικονομικής και Λογιστικής στο Ελληνικό Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο και Διευθυντής του Εργαστηρίου Λογιστικής. Είναι μέλος του 1ου Συμβουλίου Διοίκησης 
του Ιδρύματος. Έχει σημαντική εμπειρία στην ανάπτυξη νέων προγραμμάτων σπουδών είτε δια ζώσης 
είτε εξ αποστάσεως, στη διδασκαλία μεγάλου αριθμού μαθημάτων που εντάσσονται στο γνωστικό του 
αντικείμενο σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο και στη Διοίκηση ακαδημαϊκών μονάδων. Έχει 
δημοσιεύσει μεγάλο αριθμό εργασιών σε υψηλού επιπέδου διεθνή περιοδικά στον ευρύτερο χώρο της 
χρηματοοικονομικής και λογιστικής και έχει συμμετάσχει σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια ενώ έχει 
λάβει σημαντική αναγνώριση της ερευνητικής εργασίας του μέσω μεγάλου αριθμού ετεροαναφορών. 
Τα τρέχοντα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται στις επιπτώσεις από την εφαρμογή των Διεθνών 
Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης στην αξιολόγηση επιχειρήσεων, την υποστήριξη της 
λήψης αποφάσεων με χρήση λογιστικών πληροφοριών και την εφαρμογή συστημάτων διοικητικής 
λογιστικής. Τέλος, έχει διατελέσει σύμβουλος ελληνικών και ξένων επιχειρήσεων, μέλος του Δ.Σ. του 
Μετοχικού Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων. 
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Εκπαιδευτές 
 

Νικόλας Χρ. Κακογιάννης (PhD) 
 

Ο Νικόλας Χρ. Κακογιάννης είναι Σύμβουλος Βιωσιμότητας και Επενδύσεων με 
πολυετή εμπειρία σε θέματα ενεργειακής πολιτικής, περιβαλλοντικής διαχείρισης και 
επενδυτικών στρατηγικών.  Είναι  διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος  Μηχανικός  και 

Μηχανικός Η/Υ από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (ΕΜΠ), κάτοχος διδακτορικού τίτλου με 
αντικείμενο την «Βελτιστοποίηση Πολιτικών Αποφάσεων με Χρήση Θεωρίας Παιγνίων στις Ελεύθερες 
Ενεργειακές Αγορές» και κάτοχος μεταπτυχιακών τίτλων στους τομείς της Οικονομίας και της Νομικής 
Επιστήμης. Είναι co-founder & Managing Director της εταιρείας Συμβούλων Βιωσιμότητας «Resnovae 
– Sustainability Consultants” και δημιουργός με την ομάδα της ResNovaw της πιο επιτυχημένης 
πλατφόρμας ESG στη χώρα, το «ESGenius!-The Sustainability OS”. Έχει διατελέσει Σύμβουλος 
Επενδύσεων της Ελληνικής Κυβέρνησης ενώ διδάσκει σε Πανεπιστήμια της Μεγάλης Βρετανίας και στο 
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο ως visitor lecturer σε ζητήματα Βιωσιμότητας και Επενδύσεων. 

 
 

Κωνσταντής Στούρης 
 

Ο Κωνσταντής Στούρης είναι Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ και Μηχανικός 
Περιβάλλοντος με μεταπτυχιακό (M.Sc.) από το KTH Royal Institute of Technology, 

Stockholm. Εξειδικεύεται σε ζητήματα βιώσιμης ανάπτυξης, ανθρακικού αποτυπώματος και ανάλυσης 
κύκλου ζωής (LCA), ενώ διαθέτει πλούσια εμπειρία στη σύνταξη εκθέσεων βιωσιμότητας βάσει των 
προτύπων ESRS, GRI και του EU Taxonomy, καθώς και σε ελέγχους περιβαλλοντικών και κοινωνικών 
επιπτώσεων, έργα μετριασμού και προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, εκτίμησης κλιματικών 
κινδύνων, και ανάπτυξης μελετών Μη Πρόκλησης Σημαντικής Βλάβης (DNSH). Ως Partner στη ResNovae 
– Sustainability & Investment Consultants, είναι υπεύθυνος του τομέα ESG και του πιο επιτυχημένου 
ελληνικού λογισμικού ESG, του ESGenius! - The Sustainability OS. Έχει εμπειρία σε ρόλους C-Suite στην 
ευρωπαϊκή startup σκηνή, έχοντας συμμετάσχει στην δημιουργία διαφόρων λογισμικών στον τομέα 
του Sustainability και Environment. 

 
Γιώργος Σκιαδόπουλος 

Ο Γιώργος Σκιαδόπουλος είναι Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και Μηχανικός Υπολογιστών 
EMΠ και εξειδίκευση στον Σχεδιασμό Φωτισμού μέσω του Ελληνικού Ανοικτού 
Πανεπιστημίου. Παράλληλα είναι κάτοχος Μελετητικού Περιβαλλοντικού Πτυχίου 
Κατηγορίας Α, ΚΝΧ installer και Εσωτερικός Επιθεωρητής ISO 9001. Ως συνιδρυτής και 
διευθυντής στον ενεργειακό και περιβαλλοντικό τομέα της ABEC LP, ο Γιώργος έχει 

συντονίσει την εκπόνηση ειδικών περιβαλλοντικών μελετών, την αδειοδότηση επιχειρήσεων και την 
ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων. Παράλληλα, μέσω της ResNovae LP, έχει συμβάλει στην ανάπτυξη 
επενδυτικών φακέλων για συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα, καθώς και στην εφαρμογή 
συστημάτων ISO ενώ έχει συντονίσει την περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων ΑΠΕ και λοιπών έργων 
σε όλο τον ελλαδικό χώρο. 

 
Παντελής Σπαγής 

Ο Παντελής Σπαγής είναι ένας καταξιωμένος επαγγελματίας με πολυδιάστατη εμπειρία 
και ακαδημαϊκή κατάρτιση, εξειδικευμένος στη βιώσιμη ανάπτυξη, την ESG στρατηγική 
και τη δημόσια πολιτική. Απόφοιτος του London School of Economics and Political Science 
(BSc) και κάτοχος μεταπτυχιακού στις Ευρωπαϊκές Σπουδές από το Οικονομικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, ο Παντελής συνεχίζει τη διδακτορική του έρευνα στο Institute of 
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Design του Illinois Institute of Technology, εστιάζοντας στη σύνδεση σχεδίασης και τεχνολογίας με τη 
χάραξη πολιτικής. 
Η επαγγελματική του πορεία περιλαμβάνει θέσεις ηγεσίας, όπως Διευθυντής Επιχειρηματικής 
Ανάπτυξης στη ResNovae, όπου ειδικεύεται στην ενσωμάτωση βιώσιμων πρακτικών μέσω πλατφορμών 
όπως η ESGenius!. Στο παρελθόν, υπηρέτησε ως Επικεφαλής Βιωσιμότητας στη Sky Express, 
αναπτύσσοντας στρατηγικές ESG, και ως Σύμβουλος Πολιτικής στο Υπουργείο Δημόσιας Τάξης, 
αντιμετωπίζοντας κρίσιμα ζητήματα, όπως η προσφυγική κρίση. 

 
Μαρία Μαντζίκου 

Η Μαρία Μαντζίκου είναι Μηχανικός Περιβάλλοντος με εξειδίκευση στη διαχείριση 
υδάτινων πόρων και περιβαλλοντική τεχνολογία. Απόφοιτη της Σχολής Χημικών 
Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος του Πολυτεχνείου Κρήτης. Επί του παρόντος, 
συνεχίζει τις σπουδές της στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, όπου ειδικεύεται στην 
ποιότητα υδάτων και την περιβαλλοντική τεχνολογία. Η εργασιακή της εμπειρία 

περιλαμβάνει τη θέση της Junior Environmental Engineer & Sustainability Consultant στη ResNovae, 
όπου ασχολείται με τη σύνταξη περιβαλλοντικών μελετών και εκθέσεων βιωσιμότητας, καθώς και με 
εξειδικευμένες μελέτες βάσει της αρχής “Do No Significant Harm” και του πλαισίου “Sustainability 
Proofing”. 

 
Χαρίκλεια (Κλέλια) Χέλμη 

Η Κλέλια Χέλμη είναι Επιστήμονας σε θέματα Περιβάλλοντος και Βιωσιμότητας. 
Κατέχει MSc στο GIS & Environmental Management από το Πανεπιστήμιου του 
Brighton (UK), BSc στη Γεωλογία και Γεωπεριβάλλον από τo Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, και πιστοποίηση ως Data Scientist από την Big 

Blue Data Academy. Διαθέτει δεκαετή εμπειρία στον τομέα της Περιβαλλοντικής Διαχείρισης & 
Προστασίας του Περιβάλλοντος και στην Ανάλυση Περιβαλλοντικών Δεδομένων. Έχει εργαστεί επί 
σειρά ετών στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα του Ηνωμένου Βασιλείου. Ως Senior Environmental and 
Sustainability Consultant στη ResNovae, εργάζεται σε μελέτες και στρατηγικές μείωσης του ανθρακικού 
αποτυπώματος και στην ανάπτυξη εκθέσεων βιωσιμότητας και μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων. 

 
Γιώργος Πέππας 

Ο Δρ. Γεώργιος Πέππας είναι καταξιωμένος οικονομολόγος και ακαδημαϊκός με 
εξειδίκευση στη λογιστική και χρηματοοικονομική επιστήμη. Είναι απόφοιτος του 
Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πατρών και κατέχει δύο 
μεταπτυχιακούς τίτλους: στις Οικονομικές Επιστήμες από το Πανεπιστήμιο Πατρών και 
Τραπεζική από το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Το 2016, ολοκλήρωσε τη 

διδακτορική του διατριβή με θέμα την ποιότητα εταιρικών αποτελεσμάτων στη λογιστική και 
χρηματοοικονομική επιστήμη. Η επαγγελματική του πορεία περιλαμβάνει σημαντικές θέσεις στον 
ιδιωτικό και ακαδημαϊκό τομέα. Εργάστηκε ως λογιστής στην εταιρεία ΜΥΛΟΙ ΚΕΠΕΝΟΥ. Στην 
Παναιγιάλειο Ένωση Συνεταιρισμών, κατείχε θέσεις οικονομικός διευθυντής. Τέλος είναι μέλος του Δ.Σ. 
του Οικονομικού επιμελητηρίου Δυτικής Ελλάδος. 

 
Ιωάννα Σάγκα 

H Ιωάννα Σάγκα είναι απόφοιτος του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και έχει ολοκληρώσει τις μεταπτυχιακές της σπουδές στην 
Τραπεζική και Χρηματοοικονομική (Master of Science) στο Πανεπιστήμιο Πειραιά. 
Εργάζεται στον ιδιωτικό Τομέα ως Product Manager με τομέα εξειδίκευσης τα 
επενδυτικά προϊόντα. Είναι κάτοχος επαγγελματικής πιστοποίησης επιπέδου Δ’ από την 
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Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς (Αναλύτρια Κινητών Αξιών και Αγορών Χρήματος και Κεφαλαίου) και έχει 
άδεια εξάσκησης επαγγέλματος Λογιστή – Φοροτεχνικού Γ’ τάξης. Έχει εμπειρία διδασκαλίας καθώς 
έχει συμμετάσχει ως εισηγήτρια σε σεμινάρια επενδυτικών προϊόντων τόσο εντός του Τραπεζικού 
Οργανισμού που εργαζόταν όσο και σε συνεργασία με το Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών Πληροφορικής & Διοίκησης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Έχει 
δημοσιεύσει άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά και έχει παρουσιάσει τις εργασίες της σε επιστημονικά 
συνέδρια. Το επιστημονικό της ενδιαφέρον σχετίζεται κυρίως με τα επενδυτικά προϊόντα (ομόλογα, 
μετοχές, παράγωγα) και τη χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρικών ισολογισμών, ενώ έχει μακροχρόνια 
εμπειρία στη δημιουργία επενδυτικών χαρτοφυλακίων με στόχο τη θετική απόδοση του για τον 
επενδυτή. 

 
Χρυσαυγή Μήτση 

Η Χρυσαυγή Μήτση είναι διδάκτωρ Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής και μεταδιδακτορική 
ερευνήτρια στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Κατέχει Πτυχίο Μαθηματικών από το Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου και Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στην Εφαρμοσμένη Στατιστική (με κατεύθυνση τα 
Χρηματοοικονομικά) από το Πανεπιστήμιο Πειραιώς. Το ερευνητικό της έργο έχει αναγνωριστεί 
διεθνώς και τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στην Περιβαλλοντική Λογιστική, στη 
Βιώσιμη Χρηματοοικονομική και στην Εταιρική Χρηματοδότηση. 

 

 

Β. Δομή του Προγράμματος 
 

Θεματικές Ενότητες Προγράμματος & Περιγραφή τους: 

 
 Δ.Ε.1: Ρυθμιστικό Πλαίσιο και Υποχρεώσεις Ενσωμάτωσης ESG  

Η ενσωμάτωση των αρχών Βιωσιμότητας & ESG στις επιχειρηματικές δραστηριότητες δεν είναι απλώς 
μια επιλογή αλλά μια αναγκαιότητα για τη συμμόρφωση με το ολοένα και πιο αυστηρό ρυθμιστικό 
πλαίσιο. Αυτή η θεματική ενότητα εξετάζει τις νομοθετικές απαιτήσεις σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές 
επίπεδο, καθώς και τους λόγους για τους οποίους οι επιχειρήσεις πρέπει να ανταποκρίνονται σε αυτές. 
Ειδικότερα, γίνεται ανάλυση κανονισμών όπως το CSRD (Corporate Sustainability Reporting Directive) και 
η Ταξινομία της ΕΕ, παρέχοντας πρακτικές συμβουλές για την ενσωμάτωση των απαιτήσεων ESG στις 
επιχειρηματικές στρατηγικές. 

Διάρκεια σε ώρες, Αξία σε ECTS: 20, 0.8 

Υπεύθυνος εκπαιδευτής: Νικόλας Κακογιάννης 
 
 

 Δ.Ε.2: ESG Στρατηγική, KPIs και Αναφορές: Από τη Χαρτογράφηση Δεδομένων στην Πράξη  

Η ενότητα εξετάζει πώς διαμορφώνεται μια συνεκτική στρατηγική ESG, από τον εντοπισμό θεμάτων 
ουσιαστικότητας και την επιλογή κατάλληλων δεικτών απόδοσης (KPIs), έως την ανάπτυξη μηχανισμών 
συλλογής δεδομένων και τη σύνταξη αξιόπιστων ESG εκθέσεων. Παρουσιάζονται βέλτιστες πρακτικές 
και παραδείγματα επιτυχημένης υλοποίησης. 

Διάρκεια σε ώρες, Αξία σε ECTS: 20, 0.8 

Υπεύθυνος εκπαιδεύτρια: Μαρία Μαντζίκου 
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Πώς επηρεάζει το ESG την επενδυτική απόφαση; Η ενότητα παρουσιάζει σύγχρονες μεθόδους 
ενσωμάτωσης των ESG παραμέτρων στην αξιολόγηση επενδυτικών έργων, εστιάζοντας στον εντοπισμό 
και την αποτίμηση ESG κινδύνων και ευκαιριών. Παράλληλα, αναλύεται η σημασία των υπεύθυνων 
επενδύσεων και η σύνδεσή τους με τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Διάρκεια σε ώρες, Αξία σε ECTS: 20, 0.8 

Υπεύθυνος εκπαιδεύτρια: Μαρία Μαντζίκου 
 

 

Η ενότητα επικεντρώνεται στον περιβαλλοντικό πυλώνα του ESG και εξετάζει συγκεκριμένα μέτρα που 
μπορούν να υιοθετήσουν οι επιχειρήσεις για τη μείωση του περιβαλλοντικού τους αποτυπώματος. 
Αναλύονται περιβαλλοντικοί δείκτες, ευρωπαϊκές απαιτήσεις (π.χ. CSRD, EU Taxonomy), και 
παραδείγματα επιτυχημένων δράσεων σε θέματα ενέργειας, πόρων και εκπομπών. 

Διάρκεια σε ώρες, Αξία σε ECTS: 20, 0.8 

Υπεύθυνος εκπαιδευτής: Παντελής Σπαγής 
 

 

Η ενότητα καλύπτει τους πυλώνες της κοινωνικής ευθύνης και της διακυβέρνησης: ανθρώπινο δυναμικό, 
ποικιλομορφία και ίσες ευκαιρίες, ασφάλεια και υγεία, δεοντολογία, διαφάνεια και συμμόρφωση. 
Παρουσιάζονται πρακτικά εργαλεία, πολιτικές και παραδείγματα για την ενίσχυση της κοινωνικής και 
διοικητικής υπευθυνότητας. 

Διάρκεια σε ώρες, Αξία σε ECTS: 20, 0.8 

Υπεύθυνος εκπαιδευτής: Παντελής Σπαγής 
 

 

Η τεχνολογία και η τεχνητή νοημοσύνη (AI) έχουν μεταμορφώσει τον τρόπο με τον οποίο οι οργανισμοί 
προσεγγίζουν τις στρατηγικές ESG (Environmental, Social, Governance). Αυτή η θεματική ενότητα 
εξετάζει πώς η υιοθέτηση προηγμένων τεχνολογιών μπορεί να ενισχύσει την αποτελεσματικότητα, την 
ακρίβεια και την ανθεκτικότητα των ESG στρατηγικών, επιτρέποντας στους οργανισμούς να λαμβάνουν 
πιο τεκμηριωμένες αποφάσεις. 

Διάρκεια σε ώρες, Αξία σε ECTS: 20, 0.8 

Υπεύθυνος εκπαιδευτής: Κωνσταντής Στούρης 
 
 
 
 
 
 

Δ.Ε.3: Υπεύθυνες Επενδύσεις και ESG Κίνδυνοι: Από την Αξιολόγηση στην Ενσωμάτωση στα 
Επενδυτικά Κριτήρια 

Δ.Ε.4: ESG & Περιβάλλον: Πρακτικά Βήματα για Επιχειρήσεις 

Δ.Ε.5: ESG στην Κοινωνία και την Εταιρική Διακυβέρνηση: Πρακτικές Εφαρμογές και Παραδείγματα 

Δ.Ε.6: Τεχνολογία και Τεχνητή Νοημοσύνη: Επιταχυντές ESG Στρατηγικών 
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Τρεις προσκεκλημένοι ομιλητές από διαφορετικούς κλάδους μοιράζονται τις εμπειρίες τους σχετικά με 
την ενσωμάτωση των ESG κριτηρίων στη λειτουργία της επιχείρησης. Μέσα από πρακτικές 
προσεγγίσεις, εμπόδια και μαθήματα από την πράξη, φωτίζουν την πραγματική πρόκληση της βιώσιμης 
επιχειρηματικής στρατηγικής σήμερα. 

Διάρκεια σε ώρες, Αξία σε ECTS: 20, 0.8 

Υπεύθυνος εκπαιδευτής: Κλέλια Χέλμη 
 
 

 Δ.Ε.8: Διαδραστικό Case Study: ESG στην Πράξη  

Η μελέτη ενός case study αποτελεί το αποκορύφωμα του σεμιναρίου, δίνοντας στους συμμετέχοντες 
την ευκαιρία να εφαρμόσουν τις γνώσεις τους σε ένα ρεαλιστικό επιχειρηματικό περιβάλλον. Μέσω 
αυτής της πρακτικής προσέγγισης, οι συμμετέχοντες καλούνται να συνεργαστούν ομαδικά, να 
αντιμετωπίσουν προκλήσεις και να προτείνουν βιώσιμες λύσεις σε ένα επιχειρηματικό σενάριο που 
αντικατοπτρίζει πραγματικές συνθήκες. 

Διάρκεια σε ώρες, Αξία σε ECTS: 10, 0.4 

Υπεύθυνος εκπαιδευτής: Γιώργος Σκιαδόπουλος 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Δ.Ε.7: Το ESG στην Επιχειρησιακή Πραγματικότητα 
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Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης Επιμέρους Διδακτικών Ενοτήτων: 

Τίτλος ενότητας Εβδομάδα Ώρες ECTS ΕΚΠΑΙΔΕΥTHΣ/ΤΡΙΑ 

Ρυθμιστικό Πλαίσιο και 
Υποχρεώσεις Ενσωμάτωσης ESG 

1 20 0,8 Νικόλας Κακογιάννης 

ESG Στρατηγική, KPIs και 
Αναφορές: Από τη Χαρτογράφηση 
Δεδομένων στην Πράξη 

2 20 0,8 Μαρία Μαντζίκου 

Υπεύθυνες Επενδύσεις και ESG 
Κίνδυνοι: Από την Αξιολόγηση 
στην Ενσωμάτωση στα Επενδυτικά 
Κριτήρια 

3 20 0,8 Μαρία Μαντζίκου 

ESG & Περιβάλλον: Πρακτικά 
Βήματα για Επιχειρήσεις 

4 20 0,8 Παντελής Σπαγής 

ESG στην Κοινωνία και την 
Εταιρική Διακυβέρνηση: 
Πρακτικές Εφαρμογές και 
Παραδείγματα 

5 20 0,8 Παντελής Σπαγής 

Τεχνολογία και Τεχνητή 
Νοημοσύνη: Επιταχυντές ESG 
Στρατηγικών 

6 20 0,8 Κωνσταντής Στούρης 

Το ESG στην Επιχειρησιακή 
Πραγματικότητα 

7 20 0,8 
 

Κλέλια Χέλμη 

Διαδραστικό Case Study: ESG στην 
Πράξη 

8 10 0,4 Γιώργος 
Σκιαδόπουλος 

Σύνολο 8 150 6  
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Γ. Μεθοδολογία Υλοποίησης του Προγράμματος , Αξιολόγηση & 
Πιστοποίηση 

Διδασκαλία & Παρακολούθηση: 
Ο εκπαιδευτικός σχεδιασμός ακολουθεί τη μεθοδολογία που υποστηρίζει την Ανοικτή και Εξ 
Αποστάσεως ηλεκτρονική μάθηση. Η διδασκαλία πραγματοποιείται μέσω συστήματος σύγχρονης 
τηλεκπαίδευσης. Η διανομή του εκπαιδευτικού και υποστηρικτικού υλικού γίνεται σταδιακά και σε 
εβδομαδιαία βάση. Το εκπαιδευτικό υλικό βρίσκεται on-line, σε ψηφιακή μορφή, ενώ παράλληλα 
δίνεται η δυνατότητα τοπικής αποθήκευσής του. Είναι εύκολα εκτυπώσιμο για τους χρήστες που 
προτιμούν το έντυπο υλικό. 

 
Περιγραφή εκπαιδευτικού υλικού :Σημειώσεις, Ασκήσεις αξιολόγησης 

 
Τρόπος αξιολόγησης των εκπαιδευομένων 
Η αξιολόγηση των εκπαιδευόμενων πραγματοποιείται μέσω ερωτήσεων τύπου (multiple choice), οι 
οποίες βασίζονται στο περιεχόμενο των διαλέξεων. Για την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος ο 
τελικός βαθμός θα πρέπει να είναι μεγαλύτερος ή ίσος του 50%. 

 
Αξιολόγηση Προγράμματος 
Για την αξιολόγηση των παρεχόμενων από το Πρόγραμμα υπηρεσιών σε επίπεδο εκπαιδευτικού έργου 
αλλά και διοικητικής και τεχνικής υποστήριξης, ο Εκπαιδευόμενος στο τέλος του προγράμματος 
καλείται να συμπληρώσει ενιαίο ερωτηματολόγιο, το οποίο περιλαμβάνει συγκεκριμένους άξονες και 
δείκτες αξιολόγησης, που επεξεργάζεται και παρακολουθείται από την ΜΕΑ του Ε.Α.Π. 1 

 
Τύπος χορηγούμενου πιστοποιητικού 
Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος, χορηγείται «Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης» καθώς 
και «Παράρτημα Πιστοποιητικού Επιμόρφωσης», στα οποία αναγράφονται τα εξής στοιχεία: α) η 
διάρκεια του προγράμματος σε ώρες, β) η μέθοδος διδασκαλίας, γ) οι πιστωτικές μονάδες ECTS και δ) 
οι τίτλοι των θεματικών ή διδακτικών ενοτήτων του προγράμματος. 

Τα πιστοποιητικά υπογράφονται από τον Επιστημονικά Υπεύθυνο του Προγράμματος, τον Πρόεδρο του 
Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ και θα είναι διαθέσιμα μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος. Σε περίπτωση μη 
επιτυχούς ολοκλήρωσης του Προγράμματος χορηγείται απλή «Βεβαίωση Παρακολούθησης». Για τη 
χορήγηση των πιστοποιητικών απαιτείται επιπλέον και η αποπληρωμή του συνόλου των διδάκτρων του 
Προγράμματος. 

 
Λοιπές Υποχρεώσεις Εκπαιδευομένων 
Πέρα από την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος, για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού 
απαιτούνται τα εξής από τους εκπαιδευομένους: 

 Αποπληρωμή του συνόλου των τελών συμμετοχής 
 Αποδοχή συμμετοχής τους στη διαδικασία αξιολόγησης του προγράμματος 

 
 
 

 

1 Σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., Άρθρο 8 
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Υποχρεώσεις Εκπαιδευτών 
 

 Επικοινωνεί μέσω της εκπαιδευτικής πλατφόρμας με τους εκπαιδευόμενους απαντώντας σε 
απορίες / διευκρινίσεις που τυχόν έχουν διατυπωθεί από τους εκπαιδευόμενους. 

 Αναρτά στην εκπαιδευτική πλατφόρμα ανακοινώσεις αναφορικά με το μάθημα και τον τρόπο 
διεξαγωγής του 

 Επιλύει απορίες, κατευθύνει τους εκπαιδευόμενους στην σωστή μελέτη του εκπαιδευτικού 
υλικού, προτείνει επιπρόσθετη βιβλιογραφία -εφόσον ζητηθεί. 

 
 

Δ. Τρόπος Επιλογής & Εγγραφή στο Πρόγραμμα 

 
Απαιτούμενα τυπικά προσόντα και απαραίτητα δικαιολογητικά: 

 Απόφοιτοι λυκείου, Απόφοιτοι ΑΕΙ/ ΤΕΙ ή άλλων σχολών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της 
ημεδαπής και της αλλοδαπής και εν ενεργεία φοιτητές 

 Επιθυμητό Πιστοποιητικό γνώσεων της Αγγλικής (επιπέδου Β2) 

 
Τρόπος επιλογής των εκπαιδευόμενων: Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 

 
Τρόπος εγγραφής στο πρόγραμμα: Η εγγραφή στο Πρόγραμμα γίνεται ηλεκτρονικά με την υποβολή 
Αίτησης Εγγραφής στο https://apps.eap.gr/kedivim/web/ 

Δίδακτρα και τρόπος πληρωμής: Τα δίδακτρα του προγράμματος ανέρχονται σε 700€. 

Εκπτωτική Πολιτική: 
• Ομαδική εγγραφή (τουλαχ. 3 ατόμων της ίδιας επιχείρησης/οργανισμού): 600€ 
• Υφιστάμενοι φοιτητές προγραμμάτων του ΕΑΠ: 600€ 
• Απόφοιτοι προγραμμάτων του ΕΑΠ: 600€ 
• Άνεργοι: 600€ 

 
Οι παραπάνω εκπτωτικές κατηγορίες δεν λειτουργούν συνδυαστικά μεταξύ τους. 

 
Τα δίδακτρα καταβάλλονται σε τραπεζικό λογαριασμό του ΕΛΚΕ του ΕΑΠ, με τα παρακάτω στοιχεία: 

 
-Αριθμός λογαριασμού (IBAN): GR6001405300530002001002408 
-Τράπεζα: ALPHA BANK  
-Στοιχεία δικαιούχου: ΕΛΚΕ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

 
Στο αποδεικτικό κατάθεσης οπωσδήποτε να αναγράφεται το όνομα και το επίθετο του καταθέτη καθώς 
και ο κωδικός έργου: 80618 και ο τίτλος του προγράμματος: «Υιοθέτηση Αρχών και Στρατηγικών ESG 
(Περιβαλλοντική, Κοινωνική & Εταιρική Διακυβέρνηση) σε εταιρικό περιβάλλον». 

 
Πληροφορίες: Πέππας Γεώργιος, acclab@eap.gr, Τηλέφωνο: 2610 367402 


